

潮安警方重拳打击“两抢一盗”犯罪 5名涉案嫌疑人落网

本报讯 近期,潮安警方加大打击“两抢一盗”犯罪力度,成功抓获5名盗窃作案犯罪嫌疑人。

两抢夺犯罪嫌疑人投案

4月28日17时许,潮安区浮洋镇乌洋村发生一宗抢夺案件,一名女子骑自行车路经该村时被两名陌生男子骑摩托车抢走脖子上的项链。

案发后,潮安警方深入开展侦查,很快掌握到两名作案嫌疑人的身份信息,并立即进行架网布控。

4月30日,犯罪嫌疑人章某潮、陈某鑫慑于办案部门的调查压力,主动向潮安警方投案自首。

经查,犯罪嫌疑人章某潮(男,28岁)、

陈某鑫(男,29岁)均系湘桥区人,4月28日,两人驾驶摩托车窜至浮洋镇乌洋村篮球场附近抢夺一女子项链。

入厂盗窃的惯偷被抓

5月7日10时许,潮安警方接到报警,浮洋镇桥湖村一家陶瓷厂内的金油被盗。接警后,潮安警方立即派员赶赴现场调查。民警发现,当天6时许,一名男子单人驾驶一辆白色无牌女式摩托车到该陶瓷厂,用螺丝刀撬锁,后盗窃该厂两瓶陶瓷金油。

办案民警对该嫌疑人任某某进行调查时,发现其竟是去年5至7月份辖区浮洋、凤塘、龙湖镇的金水失窃案的作案嫌疑人。民警立即将案件进行串并侦查,并制定抓捕

计划。

5月11日17时,民警根据线索,在龙湖镇一出租屋将任某某抓获。经查,犯罪嫌疑人任某某(男,40岁,江西省人)于5月7日上午6时多,窜至浮洋镇桥湖村一陶瓷厂内盗窃两瓶陶瓷金油。任某某还交代其于2017年多次在潮安区盗窃陶瓷厂金水的犯罪事实。

瘾君子携子作案双双落网

2月15日至17日,在庵埠镇仙溪村一村道等地连续发生3宗抢夺案件。

接警后,庵埠派出所民警迅速赶赴现场调查,发现3宗抢夺案件的作案嫌疑人是两名驾驶一辆白色无牌摩托车的男子。潮安公安分局反“双抢”专业队获悉后,与庵

埠派出所联合开展侦查。

由于作案地点比较偏僻,侦查一度遇到困难。2月26日,民警经过近十天的排查,终于找到其中一名嫌疑人陈某松在东风镇内畔村的落脚点,并当场将其抓获。

经查,犯罪嫌疑人陈某松交代,2月15日至17日,他驾驶摩托车载其父亲陈某,分别在庵埠镇仙溪村一村道、华亨路自来水收费处门口、中山居委往京菓路附近实施抢夺作案。

随后,民警对犯罪嫌疑人的父亲进行布控。5月16日,陈某在东风镇内畔村被民警抓获。

经查,陈某是一名瘾君子,为筹毒资,他带儿子陈某松实施抢夺作案。
(郑新培 安公宣)

“醉驾入刑”七年带来哪些变化



今年是实行“醉驾入刑”的第七年。2011年5月1日,《中华人民共和国刑法修正案(八)》正式实施,其中规定:当车辆驾驶员血液中的酒精含量大于或者等于80毫克/100毫升时判定为醉酒驾驶,醉酒驾驶作为危险驾驶罪将会被追究驾驶人刑事责任。

7年来,交管部门依法查处酒驾、醉驾,对交通违法行为严查狠打,筑牢交通安全防线。

名人酒驾被罚事件曝光

2011年5月9日晚,著名音乐人高晓松在北京市东城区驾车发生追尾事故,造成4车连撞,4人受伤。据警方血检,他的血液中酒精含量达醉驾标准3倍。5月10日16时15分,高晓松因涉嫌危险驾驶罪被判拘役。

2011年5月17日,高晓松醉驾案在北京市东城区法院开庭。高晓松因危险驾驶罪被判拘役6个月,罚款4000元人民币。同样因醉驾被拘役的还有央视前主持人郎永淳。2017年10月5日22时40分许,郎永淳驾驶小型越野客车,在北京市朝阳区西大望路八王坟路口发生交通事故。经交管部门对其进行酒精检测,发现其血液内酒精含量为207.9毫克/100毫升。经公安机关认定,郎永淳负事故全部责任。

2017年10月6日,郎永淳因涉嫌危险驾驶罪被北京市公安局朝阳分局依法刑事拘留。10月16日,郎永淳被移送检察机关。2017年11月3日,郎永淳危险驾驶案一审宣判,郎永淳危险驾驶罪被判处拘役3个月,并处罚金4000元。

此前,演员王志文也因酒驾被查。2012年10月25日23时50分,上海长宁警方在虹

许路靠近老外街进行酒后驾车例行检查时,查获一名酒后驾车男子。经核查,该男子为演员王志文。血液检测结果显示,王志文属饮酒后驾驶机动车。

酒后驾驶引发事故数下降

记者从公安部交管局获悉,2011年5月1日刑法修正案(八)将醉酒驾驶机动车纳入刑事犯罪,2011年至2017年,在机动车、驾驶人数量分别增长49.6%、80.6%的情况下,全国因酒驾、醉驾导致的一般、较大以上交通事故起数均下降,造成的人员伤亡数量明显减少。

在一般交通事故方面,“醉驾入刑”前的五年,即2006年5月1日至2011年4月30日,全国年均因酒驾、醉驾导致交通事故6542起,造成2756人死亡、7090人受伤;“醉驾入刑”后的2011年5月1日至2017年4月30日,全国年均因酒驾、醉驾导致交通事故5962起,造成2378人死亡、5827人受伤,较“醉驾入刑”前的五年分别下降8.9%、13.7%、17.8%。

在较大以上交通事故方面,2006年5月1日至2011年4月30日,全国年均因酒驾、醉驾导致较大以上交通事故60起,造成217人死亡、91人受伤;2011年5月1日至2017年4

月30日,全国年均因酒驾、醉驾导致较大以上交通事故51起,造成191人死亡、61人受伤,较“醉驾入刑”前的五年分别下降15.3%、12.1%、33.3%。

治理酒驾树立法治样板

记者从公安部交管局获悉,“醉驾入刑”以来,公安机关重拳整治、从严打击,酒驾、醉驾导致的交通事故起数、死亡人数明显下降,道路通行环境更加安全;恶性交通事故减少,“醉驾入刑”前曾经轰动全国的南京张明宝、成都孙伟铭、西安药家鑫等严重危害公共安全的恶性醉驾案件没有再发生,赢得了人民群众的拥护,树立了法律的权威,有效增强了执法公信力。

公安部交管局相关负责人称,一是道路交通安全形势稳定向好。公安机关坚持以整治酒驾、醉驾带动违法行为整治,有力维护了道路交通安全秩序,推动了道路交通安全形势稳定向好。2011年至2017年,在机动车、驾驶人数量分别增长49.6%、80.6%的情况下,事故起数、伤亡人数分别下降3.7%、8.8%。

二是部分地区酒驾、醉驾数量开始下降。近年来公安机关始终坚持对酒驾、醉

驾零容忍、严执法,抓住关键地区、时段、路段,从大城市向中小城市、由城市向农村延伸,不间断开展全国性、区域性整治,检查覆盖面不断扩大、力度不断提升,查处量也随之上升。2011年至2017年全国酒驾、醉驾查处量分别增加3倍、38倍。上海、浙江、重庆等地多年来保持查处酒驾、醉驾力度不减,近两年酒驾、醉驾案件开始呈下降趋势,上海2016年比2015年下降43.7%,浙江、重庆2017年比2016年分别下降17.3%、14.3%。

三是酒后拒驾深入人心。酒驾之治推动了国民安全意识和法治意识的提升,尊重生命、酒后拒驾代驾的观念逐步深入人心。据不完全统计,2011年5月至2016年,全国共有酒后代驾订单4.34亿单,其中仅2016年就产生2.16亿单。

四是树立了法治样板。各地整治酒驾、醉驾坚持严格公正规范文明执法,坚持法律面前人人平等,只要触犯法律就依法查处,树立法律权威,维护法律尊严,促进社会公平正义,增强执法公信力,得到了各级党委政府的有力支持,受到了人民群众的普遍认可和称赞,被媒体誉为法治中国的成功范例和法治样板。

据《法制日报》

■ 评论

防范网络诈骗捐应把规矩挺在前面

作为一种新业态,监管责任主体不清晰、监管体制不健全和监管规则不完善等问题比较严重,没有对互联网公益客观存在的网络诈骗行为筑牢制度篱笆。故此,完善监管,也就成了根治互联网公益诈骗顽症的一道必答题。

“欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。”实践证明,只有套牢监管笼头,把规矩挺在前面,才能真正确保互联网公益不剑走偏锋。就目前互联网公益诈骗乱象堪忧的现状而言,应切实加强监管制度建设,对公益流程、信息公开、平台监管责任主体和风险提示等作出一揽子可供操作的具体规定,同时建立和实施红黑名单制度,着力引导求助者守诚信、讲自律,加大对不诚信行为的联合惩戒力度,切实有效防范爱心被忽悠。

尤其需要指出的是,互联网公益中诈骗乱象频发,尽管在很大程度上缘于求助者个人信息的不真实,从而让不法分子可以浑水摸鱼,但根本在于平台对求助信息的审核把关不严。对此,有必要让平台为求助信息的真伪提供信用背书。有了平台对求助信息真实性的信用背书兜底,公众对求助信息真实与否就有了追溯渠道。而一旦发生诈骗事件,不论是公众还是监管职能部门,都可以顺

藤摸瓜揪出诈骗者。这对有效遏制诈骗现象,无疑是上善之策。

当然,与监管的制度建设相比,互联网公益监管的主动作为、勇于担当对根治网络诈骗顽症更为重要。面对当前互联网公益诈骗乱象频发,监管部门必须要以守土有责

的担当,积极作为,始终对背离公益轨道的诈骗高悬惩戒利剑。如此,才能最大限度地压缩诈骗的生存空间,确保互联网公益健康有序地发展,促其真正释放出扶危济困的正能量。

据法制网



■ 拍案惊奇

女子加油用“微信支付截屏”蒙混过关 省120元被拘5日

本报讯 据东北网报道,黑龙江省大庆市一女子加油不付钱,全靠第一次微信支付油费的截屏蒙混过关。近日,该女子第六次来加油站加油时,被工作人员发现报了案。

5月24日,李某(女)驾驶一辆白色起亚轿车来到大庆市龙凤区某加油站加油,加油后,李某称已经用微信支付成功油费30元,并给工作人员查看了支付成功的手手机界面。

工作人员想要进一步核实支付情况时,却遭到李某的拒绝。原来,经该加油站核实发现,李某已经先后五次来加油不付钱了,李某每次微信支付输入密码时,都给加油站看一下,然后不把密码输完就退出来,再出示第一次来加油时支付成功的页面截屏给加油站看,加油站以为她付款成功了。

几次下来,加油员在核账时也发现了问题,提高了警觉,这一次见到李某再次来加油,就核实一下她是否付款成功。李某见事情败露,听加油站要报警,立即支付了本次加油的30元费用。

最终,民警还是接到加油站报案,立即赶来。经民警核查,李某共四次骗取加油站价值120元的汽车燃油,被给予行政拘留五日的处罚。

浙江警方打掉两卖淫团伙: 有的妻子接客 丈夫带娃接送

本报讯 据澎湃新闻报道,近日,浙江嘉兴秀洲区公安分局巡特警大队得到线索,辖区内有人利用微信进行网络招嫖。

通过调查,秀洲警方发现这是一起通过网络遥控指挥组织卖淫嫖娼的案件。

该团伙的操作流水线是怎样的呢?“键盘手”通过软件将手机地理位置定位到市内某一宾馆位置,随后从网上下载美女图片做微信头像,并将名字、微信签名取得暧昧露骨,暗示可提供“特殊服务”。当交易对象上钩后,他就卖弄风情进行招嫖,一旦价格谈拢,他立刻将“客户”的具体位置、房间号信息上报给团伙负责人。

团伙负责人这时便派单给该“客户”周边的失足妇女,并安排“业务员”对失足妇女进行接送。

失足妇女上门服务完,取得嫖资,拿出自己的犯罪分成后,将剩余的钱交给“业务员”,由“业务员”再上交给团伙负责人,负责人根据分工按比例提成给“键盘手”和“业务员”。

如此这般,团伙负责人不会跟“客户”有正面接触,整个团伙层级分明,分工明确。让人大跌眼镜的是,有的失足妇女认为,每次让“业务员”负责接送,还得付一笔提成费,不如由自己的老公来接送自己,“肥水不流外人田”,这笔钱就省下来了……因此在该卖淫团伙中,夫妻档不在少数,丈夫默许自己妻子的行为,还从旁协助。其中有两名妻子还处在哺乳期,家里的宝宝才8个月大。妻子“工作”期间就由丈夫带孩子。

经过缜密侦查,摸排蹲点,在逐渐掌握3个组织卖淫团伙的犯罪形迹后,秀洲警方在多家酒店进行蹲守,同时展开收网行动。犯罪嫌疑人王某、史某、彭某等5人因涉嫌组织多名女子从事卖淫嫖娼活动被依法予以刑事拘留。同时,查获8名失足妇女和18名嫖客,均予以行政处罚。

男子诈骗亲友钱财 打赏漂亮女主播

本报讯 据《生活报》报道,打赏主播一次超十万,吃好的喝好的,他是别人眼中的“有钱人”,然而,这些钱都是骗来的。日前,齐齐哈尔市警方抓获了一名诈骗亲友50万的男子。

27岁的赵某是齐齐哈尔市某事业单位职工,月薪并不高但特能摆谱装阔。同时,他还有个嗜好,见到漂亮的网络女主播就着迷,为了表现自己,给网络女主播刷礼物更是出手不凡,一副就是十几万的。这样的挥霍,赵某力不从心。于是,他凭着职务之便瞄准了办事遇阻的人。2017年12月,赵某得知自己舅妈的朋友孙某在办理房产手续时遇到了困难,便不失时机地吹嘘处理此事是小事一桩。博得孙某信任后,他先后骗了50万元。

今年4月16日,齐齐哈尔市建华公安分局刑侦二大队接到孙某的报案,民警迅速展开工作中,很快掌握了赵某潜逃后的可能落脚点,就在准备前往哈尔滨实施抓捕之际,走投无路的赵某于5月9日选择了投案自首。

近日,在齐齐哈尔市公安局看守所里,赵某在批准逮捕通知书上签下自己的名字时,流下了悔恨的泪水。